

抗疫战场流调“侦探” 5个小时视频里抽丝剥茧

本报讯(记者 刘菊)在抗疫战场上,流调员永远跑在最前线,哪里有需要,他们便会第一时间赶赴现场,像侦探一样,不放过任何蛛丝马迹。近日,记者联系了正在香坊区疾控中心流调队支援的王鑫,听她讲述了流调员的工作日常。

王鑫是黑龙江省疾病预防控制中心精神病防治所副所长,防疫工作开展后,她成为了省疾控中心流调队的成员。王鑫告诉记者,给她印象最深的是12月6日做的流调工作。由于这个病例每日工作接触大量社会人员,加大了排查难度。

当天11时,王鑫接到公安调取回的时长50多小时的监控视频,立刻与组员分工进行排查。“我们就像侦探似的,4至6个屏幕放着视频片段,没有接触者时就倍速播放,当接触市民时,一个片段可能要反复播放5遍左右,同时进行研讨。”历经27个小时,

他们终于在7日14时完成视频中密切接触者的排查。随后,结合病例全部轨迹,累计排查密切接触者400多例、密切接触者的密切接触者1000余例,为溯源工作提供扎实资料。

王鑫说,能在平凡的岗位上为龙江人民的健康事业、为她所热爱的疾病预防控制事业奉献自己的微薄力量,她很幸福。



物业为200户管控居民 送货上门维修供水管线

本报讯(记者 黄晏君)“姐,你能帮我买盒药吗?治牙疼的,诺福丁,谢谢!”10日11时许,海悦物业丽水丁香园项目经理周淑云接到封闭的1号楼9楼一位业主发来的微信,她立即买来一盒诺福丁送到业主家门口。

本轮疫情以来,丽水丁香园1号因封闭管控,200多户居民购买的蔬菜及生活用品通常是由快递员送到小区门口,由物业人员送到居民家门口。居民如有特殊要求,物业人员则需单独采购送货上门。一位业主因家中有老人便秘,急需购买开塞露,物业人员又急忙送药上门。

1日下午,小区地库自来水供水主管线爆裂。为了不影响用水,物业工作人员选择在半夜更换管线。怕人手不够,在家吃过晚饭的工作人员也回来参战,确保半夜24时闭水维修。

当晚总公司工程部长张景范坐镇指挥,工程班长钟发带领维修人员

开始抢修。下水维修组李德奇等师傅还帮助家中返水居民家清掏……原定预计4小时完成的工作,用了1小时15分钟就顺利完成。

本轮疫情以来,62名工作人员组成的物业服务团队开启超负荷工作模式:送货上门、日常维修、清运垃圾、清扫积雪……一刻也闲不住,有的人已经坚守岗位连续十多天没回家了。



参与社区疫情防控 她中断蜜月 近10天没回家

本报讯(王月 记者 霍亮)原定6月的婚礼改在9月,正在度蜜月时,又赶上疫情,王欣磊毅然中断蜜月,回到社区岗位组织开展疫情防控。

王欣磊是香坊六顺街道香滨社区党委书记。年初,她与爱人商定6月举办婚礼。在防疫工作常态化下,社区工作较往常繁忙,她思虑再三,和爱人商量后决定将婚礼推迟到9月。新郎刘大磊和双方父母承担起操持婚礼的重担。然而婚礼刚过,就赶上疫情,正在度蜜月的王欣磊毅然决定,回到社区岗位上组织开展防控疫情工作。

组织全员核酸检测,排查可能存在的密接人员,组织对个别单元的封控……本轮疫情中她仍是社区居民的“大管家”、防疫工作的“排头兵”。24小时手机开机不离身,“早饭中午吃,午饭不知啥时吃,晚饭凌晨吃”。截至12月14日,她已经连续在岗位上

奋战了近10天,一直没有回家。

一次,她接到隔离居民电话,反映“心脏不适,急需就医”。她迅速核实信息,联系区平台,将情况反映至街道,同时协调帮助老人入院就医。

“严防疫情传播,更要为辖区居民排忧解难,做好服务。”作为一名社区书记,这就是王欣磊对自己的要求。



最美身影

温暖瞬间

见医护人员穿得少 志愿者脱下棉衣披上去

本报讯(记者 王鸿凌)“医护人员、志愿者们都辛苦了!这大冷天的,我们一定积极配合!”近日,泰山小区居民们被一件小事温暖了。

11日,医护人员抵达泰山小区,为居民做核酸,巾帼志愿者团队的志愿者也开始上岗。“天这么冷,孩子你咋穿那么少?”52岁的志愿者李秀娟看到一名医护人员在寒风中打了几个寒颤,二话没说把身上的棉大衣脱了下来,递给医护人员后并帮她穿上:“孩子,阿姨家离得近,你先穿着,我回家再取一件。”随后,李秀娟仅穿着单薄的毛衣小跑回家取了棉衣后,再次回



到岗位继续工作。

“太温暖了,我们做完核酸就直接回家,医护人员和志愿者们还要一直为大家服务,我们必须支持配合!”这一幕引来居民们一致点赞。

隔壁单元封闭管控 邻居买橙子托管家挨家送



本报讯(范瑞 纪熠明 记者 王铁军)近日,道里区保利城6号楼演绎温情一幕,封闭单元居民收到“神秘”邻居托物业管家送来的爱心水果。

近日,保利城三期6号楼二单元封闭管控。6号楼三单元一位女业主于8日晚购买了100个橙子,并询问物业管家是否方便帮忙送给邻居。她说,这100个橙子是自己的一点心意,寓意着百事大吉、众志成城,希望邻居们能够齐心协力一起战胜疫情。管家徐金影、范瑞立即答应了下来,第一时间将这100个橙子及女业主的诚挚慰问挨家挨户送达。

